

Кавалер-дама без кортика

Анастасия ДОЛГОШЕВА

С первым официальным визитом в Петербурге была Анн Прингл, посол Великобритании в России.

— Я понимаю ваш интерес, — сказала на встрече с журналистами госпожа Прингл. — Первая женщина-посол за 450 лет дипломатических отношений — это, конечно, любопытно, но скорее для прессы, чем для меня. Я просто профессиональный дипломат, делаю свою работу.

Госпожа Прингл, говоря по-русски, взвешивает каждое слово. Впрочем, оказывается, что и по-английски она говорит столь же размежено.

— Я уже работала в России. Моя карьера началась в Москве в 1980 году. Я провела там три увлекательных года, а позже, в конце 1990-х, возглавила в британском МИД отдел, отвечающий за отношения с Россией и странами СНГ.

Правда, Анн Прингл признается, что потом язык почти начисто забыла и летом учila его заново в Петербурге — где жила, по собственному выражению, «как студентка». На вопрос, что ей кажется самым трудным в нашем языке, вздыхает:

— Самое трудное? С чего бы начать перечисление... Знаете, это ведь очень сложно — учить язык, когда вам за 50.

В Петербург госпожа Прингл приехала всего через месяц с небольшим, после того как вступила в должность: наш город находится «на самом верху списка» визитов, который для себя составила Анн Прингл, желающая лично посетить все регионы страны:

— Очевидно, что Россия очень изменилась за время моего отсутствия. Это преображение поражает. Я хочу понять суть этих изменений, постичь, что вдохновляет современную Россию, чем руководствуются ее лидеры, в том числе региональные.

Чем руководствуется наш региональный лидер, госпожа Прингл еще не могла поделиться с журналистами: визит к Валентине Матвиенко был запланирован после пресс-конференции. Но посол Великобритании уже была оповещена, что они с губернатором Петербурга в некотором роде коллеги:

— Я знаю, что она бывший дипломат, служила послом в Греции. И заранее впечатления у меня хорошие, потому что я вижу, как город развивается, — видимо, благодаря устремлениям губернатора.

Также, по словам госпожи Прингл, и британские бизнесмены, работающие в Петербурге, «комплементарно отзываются о своих контактах с правительством города». Видимо, это приятная неожиданность, потому что, посетовала посол Великобритании, обычно британский бизнес в России жалуется на бюрократию, коррупцию и длительность сроков получения базовых услуг — водоснабжения, электричества, газа.



— Но позвольте сказать о позитивном, — добавила госпожа Прингл. — Британский бизнес пришел в Россию надолго. В России масса возможностей — энергетика, сфера торговли, финансовые услуги.

По крайней мере посещением двух предприятий во Всеволожске — «Стадко» (производство автокомпонентов) и «Рексам» (алюминиевая тара для напитков), строящихся с участием британских инвестиций, госпожа посол осталась довольна.

На самом деле первый вопрос журналистов был о Британском совете: возобновит ли он работу в нашем городе.

— Я только что в Москве открывала выставку знаменитого художника Уильяма Тернера, — ответила Анн Прингл. — Это было бы невозможно без помощи московского Британского совета. Я знаю, что россияне любят Британский совет, и, надеюсь,

скоро будет подписано соглашение о культурных связях наших стран, но когда именно оно будет подписано, пока сказать не могу.

Вообще-то по образованию госпожа Прингл — филолог (университет Сэнт Эндрюз, романская и германская филология), но для выступления перед студентами Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов она выбрала тему не филологическую.

— Я выбрала тему «Климат и энергоэффективность», — поясняла Анн Прингл журналистам. — Они тесно связаны друг с другом, а энергоэффективность — очень важный фактор для России. Здесь зимой мне приходится постоянно открывать форточку, чтобы в помещении было не так жарко, а это потеря энергии, за которую в конце концов платят люди.

Вероятно, больше взаимопонимания у обеих стран в другой теме — нераспространения ядерного оружия; также обе морские державы одинаково не симпатизируют пиратам, недавно британский и русский военные корабли вместе прикрывали от сомалийских пиратов торговое судно.

Военная тема филологу и дипломату Анн Прингл не так чтобы не близка: госпожа посол еще и кавалер. За работу послом в Чехии королева Великобритании Елизавета II наградила Анн Прингл орденом святых Михаила и Георгия. Однако, как уточнила кавалерственная дама, награда вовсе не обязывает ее носить с собой какой-нибудь кортик или меч.